

SZENTESI KISGAZDA

POLITIKAI NAPILAP. A SZENTESI KISGAZDAPÁRT HIVATALOS LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal Bartha J.-utca 6. sz. Telefonszám 53.
Allandó hirdetőink részére olcsóbb hirdetési árakat számítunk.

Apróhirdetés 15 szóig 6000 korona, minden további szó 600 korona. — A hirdetések mindenkor közlés előtt előre fizetendők.

Szentes város már tizenöt évvel ez- előtt kulturpalotát akart építtetni.

**A Csongrád megyei Múzeum értékeinek megmentése
parancsolóan írja elő a kulturpalota felépítését.**

A közvélemény felfigyelt és érdeklődni kezd. Nagy szó ez Szentesen, ahol nagy eseménynek kell lenni annak, amire a közönség figyelme ráterelődik. Szentesnek az utóbbi időben nagynevű vendégei voltak és sokan álmélkodva vettek tudomást arról, hogy ez a nagy idegenjárás tulajképpen egy férfi érdeme, aki semmi fáradságot nem kímélve, életrehívta a Csongrád megyei Múzeumot, amely múzeum ma nemcsak Magyarországon, hanem talán az egész világon páratlanul áll a népvándorlaskori leletek szempontjából.

A nálunk járt tudósok, kutatók és előkelőségek mind csodálkozásuknak adtak kifejezést a múzeum rendkívüli értéke felett és hasonló csodálkozással beszéltek arról a felháborítóan célszerűtlen s meg nem felelő elhelyezésen, amelyben a nagyértékű leletek részesülnek. Tény, hogy a Csongrád megyei Múzeum jelenlegi helyisége semmiféle szempontból sem kielégítő.

A vármegye legutóbbi megyegyűlésén, különösen pedig Cicatricis Lajos dr. nyugalmazott főispán, törvényhatósági bizottsági tag felszólalása nyomán megtette az első lépést, amely a Csongrád megyei régészeti kutatások előmozdítását jelenti. A megyegyűlés, amint emlékeztetes, úgy határozott, hogy Csallány Gábort csupán fél napig foglalkoztatja a kórházgondnoki teendőkkel, hogy így a másik félnapja szabad legyen, amelyet a múzeumnak szentelhet. Ez az első és szerény lépés, amelyet egy vármegye, mint a város részéről további és jelentőségteljes intézkedések kell, hogy kövessenek, hacsak azt nem akarjuk, hogy a kultuskormány által tervezett Országos Népvándorlaskori Múzeum ne Szentesen, hanem másutt öltson testet és így a Csongrád megyei Múzeum európai érték anyaga idegen városnak jusson.

Megemlékeztünk már az Országos Népvándorlaskori Múzeum tervéről és közöltük azt is, hogy a vármegyeházán ebben az ügyben értekezletet fognak tartani, amelyen Homan Bálint egyetemi tanár fejt ki a miniszter álláspontját. A legelső kívánság ugyanis az, hogy a helyi hatóságok megfelelő helyiséget bocsássonak a múzeum rendelkezésére.

E ponton kapcsolódik be a Csongrád megyei Múzeum ügyébe a kulturház kérdése. A terv nem új keletű, mert már 15 évvel ezelőtt 1910-ben is felmerült a kulturház létesítésének terve és Dobóvsky József akkor el is készítette a létesítendő kulturház terveit. Ez a tervet amelyet sajnos megvalósítani mindeztideig nem sikerült nagyon szép, tetszetős és célszerű megoldása lenne a nagyon is időszérűvé vált kulturház megvalósításának. Dobóvsky József a legapróbb részletekig kidolgozta a

kulturpalota terveit és annak gipszmintáját is elkészítette.

Az eredeti terv szerint a kulturpalota a Petőfi és a Horváth Gyula-utca találkozásánál épült volna fel, ott ahol jelenleg az állami polgári leányiskola épülete emelkedik. 1910-ben a kulturpalota felépítése 140 ezer koronába került volna, míg ma ugyan-e terv megvalósítása 200 ezer aranykoronát, vagyis közel három milliárd papirkoronát igényelne. Dobóvsky József terveit az időközben változott viszonyoknak is megfelel. Tudvalevő ugyanis, hogy a város a sóház telkére ter-

vezi a kulturpalota felépítését s a helyi viszonyok csaknem azonosak az állami polgári leányiskola telek viszonyaival, ahova amint említettük eredetileg készült a terv.

A rövidesen összeülő értekezlet feladata lesz, hogy megoldást találjon a múzeum méltó elkelyezése tekintetében, az értekezleten a vármegye minden járása és városa képviselteti magát, mert a Csongrád megyei ásatások értékeinek Csongrád vármegye részére való megmentése nagyon is fontos és a megye egész közönségét érdeklő kérdés.

Reméljük, hogy végre 15 esztendő után komoly lépések történnek a szentesi kulturpalota felépítése érdekében. Ezzel Szentes város közönsége is tartozik annak a dicső multnak, amelynek feltárásán Szentes kiváló fia Csallány Gábor évtizedek óta fáradozik.

A mezőgazdaság helyzete.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara jelentése.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara munkafeladatai közé sorozta, hogy a mezőgazdaság helyzetéről a vidéki kamarák adatszolgáltatása alapján időközönként tájékoztató jelentést ad ki. A jelentések beszámolnak a vetések és termések állásáról, a talajelőkészítő munkákról, az egyes vidékek értékesítési lehetőségeiről, a földárak és földhaszonberek alakulásairól, a munkaviszonyokról, végül pedig a gazdaközönség pénzügyi viszonyairól és a hitelkérdésről. A Kamara most dolgozta föl a beérkezett legfrissebb jelentéseket, amelyeknek összefoglaló eredményeit az alábbiakban módunkban van közölni.

A gabonatermés minősége.

Az aratás és eséplés idejében beköszönött esős időjárás veszélyeztette a gabonatermés minőségét, mégis az egész ország területéről beérkezett jelentések egyöntetűen arról adnak hírt, hogy ez a minőségi leromlás mindössze a gabona színének megváltozásában nyilvánul, azonban úgy fajsúly, mint örölhetőség, illetve lisztminőség tekintetében az ez ideig gabonatermés semmi kifogásolni valót nem hagy maga után. A gabona színének megváltoztatása csakis a söráránál okoz némi veszteséget, ahol ugyanis lényeges feltétel az árpa kifogástalan színe. Nem felelnek meg a valóságnak azok a hírek, amelyek az ideig gabona minőségének leromlásáról szólnak. Az időjárás folytán veszteség nem is minőségben, mint inkább mennyiségben nyilvánul, amennyiben a zabnak mintegy 5 százaléka kipergett, a kalászosokban pedig az esőzések pergés és kicsirázás folytán átlagosan mintegy 4 százalék kárt okoztak. Mindenesetre a gabonafélék termelési költségeit tetemesen megnövelte az esős időjárás, mert miatta egyrészt a keresztekben kint fekvő gabonát kellett többször szárogatni, másrészt a már kicsépeelt gabona igényelt külön raktározást és kezelést.

Talajelőkészítő munkák.

A csapadékos időjárás folytán a tarlószántások igen könnyen végezhetőek s ezért mint örvendetes jelenség tapasztalható, hogy ez idén tarlószántást nemcsak a nagybirtokosok, hanem kisgazdák is sokkal nagyobb arányokban végeztek, mint az elmúlt esztendőben. Így a Dunántúlon a kisgazdának legalább is 80 százaléka elvégezte a tarlószántást. A kedvező időjárás lehetővé tette a tarlónövények termelését is, amelyet ez évben a kisgazdák is meglehetősen felkaroltak és igyekeznek tarlónövényekkel pótolni a gyengébb tavaszi takarmánytermést.

Értékesítési lehetőségek.

Általános a panasz, hogy a mezőgazdaság üzemi kiadásai igen magasak, ellenben egy a termény, mint az állatárak rendkívüli mértékben lenyomódtak. Mindenütt gondot okoz a termelőnek a termés értékesítése, mert minden pénzért kénytelenek odaadni terményeiket, hogy köztartozásaiknak és adósságaik törlesztésének eleget tethessenek.

Földhaszonberek, földárak.

Ugy a földhaszonberek, mint a földárak az egész országban esőkkendőben vannak, földet úgy vételre, mint haszonbérbe nagyon keveset keresnek és kb. úgy számítható, hogy a földárak 30 százalékkal, a haszonberek pedig 20 százalékkal lesznek alacsonyabbak átlagosan. Általában nagyon kevés bérbeadás történik. A bérlők a tavalyi rossz termés miatt még hátralékban vannak s a multévi haszonbér egyrésztét is az ideig termésből kénytelenek fizetni.

Munkaviszonyok.

A mezőgazdasági munkaviszonyok általában normálisak, munkásiány sehol sem mutatkozik, helyenként azonban tetemes a munkásfőlösleg. A munkabérek kb. a békebeli nivón mozognak és annak ellenére,

Buzát, árpát, zabot, leg-
magasabb napi áron
vásárol

SZÁNTÓ A.

terménykereskedő, SZENTES, Sarkady-u. 20. T. 63.

Heremagot, mákot, ba-
bot és mindenféle olaj-
magvakat.

Kétegyprendszerű gőzekével

mélyszántást, sekélyszántást
boronálással jutányosan vállal

Buzás Lajos

Harucker-utca 32.

3283

hogyan pl. úgy a hónapos munkások, mint az aratómunkások bérüket gabonában kapják meg a háboru előtti paritáson, a munkások megélhetése mégis nagy nehézségekbe ütközött azért, mert az iparekkel a békeparitásnak kétszeresével kell megfizetni és a falusi iparosok is a békebeli egységáruk kétszeresén alól nem hajlandók dolgozni. A munkásfőlétszám miatt elkeseredés észlelhető azoknál, akik nem tudták aratási munkához jutni s ezek részére feltétlenül szükséges volna, hogy közmunkák mielőbb meginduljanak. A munkanélküliség oka annak a sok panasznak is, ami a mezőgazdasági kártételek nagy mértéke miatt érkezik a hatóságokhoz. A szántóföldeken való lopások nagy mértékben elharapóznak és ezeknek büntetése oly csekély, hogy az senkit sem riaszt vissza a lopás megismétlésétől. Eppen az a körülmény, hogy a munkások az ipari áruk drágasága miatt munkabérükből nem tudnak megélni, csökkenti a munkakedvet és így több oldalról érkezik olyan panasz, hogy a munkások munkateljesítménye a háboru előtti bér ellenére is 30—40 százalékkal csökkent.

Pénzügyi és hitelviszonyok.

A földadó, majd pedig a jövedelemadó emelések miatt a gazdaközönség körében általános a lehangoltság. A mult évi rossz termés miatt a hitelre szorult gazdák óriási károsodást szenvedtek a tulmagas kamatláb miatt. E tekintetben a helyzet a vidéki pénzügyi helyzetnél még mindig nem javult, mert általában 30 százalék körül mozog a vidéki pénzügyi helyzet által rendelkezésre bocsátott pénz kamatlába. A különböző állami hitelkeretek engedélyezése ugyan jótékony hatással volt, mégis az összeg a jelentkező nagy hiteligenyekkel szemben csak elenyésző csekélynek bizonyult és teljes segítséget a gazdáknak nem jelenthetnek túlrövidre szabott visszafizetési kötelezettségük miatt. Az ilyen kedvezményes hitelek igénybe vett gazdák legtöbbje arra lesz utalva, hogy a kedvezményes hitelnek megfizetésére magaskamatu bankkölcsönöket vegyen igénybe. Ily módon a gazda sohasem jut ki adósságaiból és már endig is ijesztő képet mutat a gazdasáradalom mind fokozódó eladósodása.

Telefonelőfizetők figyelmébe!

Könyvnyomdánk kiadásában e hét végén erős kartonlapra nyomva megjelenik a

szentesi telefon- előfizetők névsora, melyet minden telefonelőfize- tőnek ingyen küldünk meg.

Aki nevét és számát kiemelő vastag betűvel óhajtja, hogy megjelenjen, azt kérjük, hogy 30.000 koronát lapunk kiadóhivatalába küldjön be.

Szentesi Ujságüzem Rt.

Emelkedik haszonállományunk.

1-9 millió szarvasmarhát, 2-5 millió sertést
és 900.000 lovat számláltak össze.

Törvény rendeli, hogy minden községben a községbeli haszonállat létszáma faj- és kor szerint megkülönböztetve évenként összeírandó. A háboru által okozott rendkívüli viszonyok megszűnte után a földművelésügyi miniszter mindent elkövetett ezen törvényes rendelkezés végrehajtására. A tavaszi állatösszeírás szerint Csonkamagyarországon volt szarvasmarha 1,896,041, ló 849,771, sertés 2,458,006, juh 1,814,155, szamár 4907, öszvér 1963, kecske 55,400.

Az összes szarvasmarhának 47.0 százalékát a tehének képezik. Ha ehhez hozzászámítjuk a bika (1.2 százalék), a 2 éven felüli üsző (7.1 százalék) és az ökör (16.5 százalék) számát, az összes „felüli” szarvasmarha az állomány 71.8 százalékát teszi, míg a 2 éven aluliak az összes szarvasmarhák 28.2 százalékát képezik.

A melegvérű lovak az összes lovak számának 77.8 százalékát, a hidegvérűek pedig 22.2 százalékát teszik. A melegvérű és hidegvérű lovak együttes számának legnagyobb részét 46.7 százalékát a kancák képezik, majd a herélték következnek 24.6 százalékkal, míg a ménnek csak 2.3 százalékkal szerepelnek, úgy hogy a felüli lovak

összes száma az egész állománynak 73.6 százaléka, az összes csikóké pedig 26.4 százaléka.

Az összes sertések számának túlnyomó nagyrésze (94.2 százalék) zirsertés s csupán 5.8 százalékát hussertés. A felüli (1 éven felüli) sertések közül koca 22.5 százalék, ártány 8.7 százalék és kan 1.5 százalék, vagyis együtt 32.7 százalék, míg az 1 éven aluli fiatal sertések és malacok az összes sertések számának 67.3 százalékát képezik.

Az egy éven felüli anyajuh az összes juhok 54.8 százaléka, kos 2.9 százaléka és az egy éven felüli ürü 13.8 százaléka, vagyis felüli összesen 71.5 százaléka, a többi 28.5 százalékot az egy éven aluli növendék, illetve bárány képviseli.

A tavaszi állatösszeírás végeredményeit összehasonlítva az 1923., 1922. és 1920. évi állatösszeírás végeredményével, továbbá Nagy-Magyarországnak 1911. évi állatszámolásával és ennek a mai Csonka-Magyarország területére eső adataival, látjuk, hogy a szarvasmarha- és sertésállomány 1922. és 1923. évben csökkenést mutat, azonban már némi emelkedés látható.

A szentesi Katholikus Nagygyűlés.

Szentséges körmenet.

A nagygyűlést szentséges körmenet zárja be. Kezdetre szeptember 8-án délután 5 órakor. Utirány: a templomból kijövet a körmenet halad a Szentháromság-szobor előtt a vármegyeház sarkáig, onnan megfordul a Kossuth Lajos-utca a lutheránus templomig. Innen a Sarkady N. Antal-utcaán haladva a Lakos-terem megkerüli a Szent-József-szobrot és a Horváth Gyula-utcaán visszatér a templomba. Szeretettel felkérjük ezen utcák lakóit valláskülönbőség nélkül, hogy házaikat feldiszíteni sziveskedjenek. Ajtókat, kapukat zöld ággal, ablakokat virágokkal, szőnyegekkel, nemzetiszínű és pápai zászlóval, égő gyertyával, lámpionokkal stb. A körmenetben az egyesületek a következő sorrendben haladnak:

1. Processió-kereszt két lobogó.
2. Csenedőrség diszszakasza.
3. Homoki fiúárva-ház zenekara.
4. Szivgárda, elől a fiúk, utána leányok.
5. Elemi iskolás fiúk, utána leányok.
6. Iparos és kereskedelmi tanoncok.
7. Főgimnázium alsó négy osztálya.
8. Nem kongreganista leányok.
9. Nem kongreganista polgári iskolás leányok.
10. Polgári iskolai kongregáció.
11. Gazda- és iparosleányok kongregációja.
12. Urileányok kongregációja.
13. Vidéki processiók.
14. Olvasótársulat.
15. Szent Ferenc III. rendje.
16. Kath. Nőegyesület.
17. Férfiak: gazdák, iparosok, kereskedők, intelligencia.
18. Szentesi róm. kath. egyháztanács.
19. Szalkai Péter zenekara.
20. Énekkar.
21. Fehérruhás kisleányok.
22. Betegápoló kedves nővérek.
23. Papság.
24. Assistencia.
25. Az Oltárszentséget vivő püspök, menyezet alatt.
26. Mellette 6—6 gyertyás férfi.
- 27.

Mellette diszörseép. 28. Védnökök, vármegyei törvényhatóság, városi tanács, katonai hatóságok, egyéb hatóságok, előkelőségek stb. 29. Nők, akik a fentemlített egyesületeknek nem tagjai.

A 11—18. és 22—23. szám alattiak kezükben égő gyertyával. A körmenetben résztvevők nyolcas sorokban haladnak. A sorrendbe be nem osztottak a műt két oldalán helyezkednek el. Az egyes testületek egymástól két lépés távolságra vonulnak előre, a sorrendben feltüntetett egyesületek mindegyikének külön rendezője lesz. A sárga-fehér karszalagos rendezők utasításai pontosan betartandók. A rendezők karszalagjaikat a Nőegyesület központi iskolai irodájában kaphatják meg. Az egész menet két oldalán kordont vonnak: rendőrök, tűzoltók, cserkészek, felsőbb osztályú gimnázisták és a szegedi férfiak Mária kongregáció tagjai. A körmeneti gyertyákat, valamint a szélfogós lámpionokat mindenki beszerezheti a központi róm. kath. iskola 2. számú kapuja alatt. Felkérünk mindenkit, akik a körmenetben résztvesznek, hogy a körmeneti idő alatt komoly, csendes magatartással, imádkozva, énekelve haladjanak, minden beszélgetést kerüljenek. Szeretettel felkérjük a másvallásúakat, hogy a körmenet utvonálán kalaplevéve, beszélgetés nélkül, csendben várják meg a körmenet elvonulását.

A hangversenyjegyek kaphatók: Untermüller Ernő könyvkereskedésében, özv. Mester Jánosné könyvkereskedésében, Halász Sz. Lajos üzletében és a plébánia hivatalban.

Mindazok, akik Untermüller Ernőnél előjegyzésben vannak, felkéretnek, hogy jegyeiket haladéktalanul átvenni sziveskedjenek, mert a nagy érdeklődésre való tekintettel kényszerülve lesznek ki nem váltás esetén másoknak kiadni.

A „HANGYA” a gróf Károlyi László felgyői uradalmi termései fajborai árát leszállította.

Egy liter rizling, vagy ezerjő összes üzleteiben 12 ezer korona.
50 literen felül jelentős engedmény.

NE FELEDJE, hogy minden hó első kedd napján a szövet- kezet

vásárnapot tart,

2321

amikor minden tag 5 % engedményt kap készpénzvásárlásai után.

**A Pesti Viktória Gőzmalom R. t. érdekeltiségéhez tartozó
Kiskunfélegyházi Egyesült Gőzmalom R. t.
szentesi bevásárló telepét Kossuth-utca 26.**

szám alatt (volt Mezőgazdasági Bank épületében) megnyitotta.

**Buzát, rozst, mindenféle ter-
ményt napi áron vásárol. 2933**

Kölosónzsákok.

Telefon 114.

Gabonát beraktározásra elfogadunk.

**Különvonatok a nagygyűlés
tartama alatt.**

A katolikus nagygyűlés előkészítő bizottsága közli a szegedi üzletvezetéstől nyert értesítés alapján, hogy a nagygyűlés tartama alatt alábbi különvonatokat állították be: Szeptember 6., 7. és 8-án 19 óra 30 perckor Szentestől Csongrádra, 6. és 8-án pedig 20 óra 10 perckor Kunszentmártonba.

Az a híresztelés, hogy a róm. kath. templomba az istentiszteletre belépődij mellett lehet belépni, minden alapot nélkülöz, mert a templomba a belépés teljesen díjtalan.

LEGUJABB.

**Az államvasutak vezetősége
komoly tarifa-engedménye-
ket nyújt.**

Jövő héten új tarifa-ankét lesz.

A jövő hét folyamán új vasuti tarifa-ankét kezdődik, amelynek az a célja, hogy az érdekelt bevonásával újra megbeszéljék a MÁV egész autonóm tarifáját és amennyiben a tárgyalások alatt az tűnne ki, hogy a tarifa leszállítása a helyzeten lényegesen változtathatna, úgy a költségvetés keretein belül a MÁV már előre is készségeit nyilvánította abban az irányban, hogy teljesíthetősége legvégső határáig elmege.

Mindenesetre rendkívül öröndetes ez a változás és meg vagyunk róla győződve, hogy az ország nagy gazdasági szempontjait véve tekintetbe, igen komoly és nagy-jelentőségű eredményekre van kilátás.

**Franciaországban megint
kisiklott egy gyorsvonat.**

Tegnap délután 4 órakor érkezett a hír Bordeauxba, hogy az a gyorsvonat, amely Bayonne-ból indult kisiklott és a kocsi legnagyobb része felborult. Majdnem valamennyi vagon összetört és eddig 2 halottat ástak ki a romok alól, 10 utast súlyosan megsebesülve szállítottak a kórházba.

**Ellentétek a gazdák
és a vadászok között.**

**A vadászati idény megkezdésével a gazdák
a vetések és a kukoricaföldek kímélését
sürgötkik.**

Az őszi közeledtével megkezdődött a vadászati idény. A városok és községek most adják ki a vadászati jog bérletét, amelyre mindenféle élénken pályáznak a vadászársaságok. Ezzel azonban ismét előtérbe kerül az az ellenszenv, amellyel a gazdaközönség viseltetik a vadászok ellen. Sokan, különösen maguk a vadászok, a gazdák viselkedését osztályelleni gyűlöletnek igyekeznek feltüntetni, holott pedig ennek az ellenszenvnek egyedül az az oka, hogy a gazdák a vetéseket és azokat a terményeket féltik a megkárosítástól, amelyek még a földeken vannak. Különösen azt panaszolják a gazdák, hogy most van az az idő, amikor a vadászok a kukoricásokat gyerekekkel hajtják és a hajtók, hogy a vadat felriasz-

szak, botokkal verik a kukoricát, amivel sok kárt okoznak.

Igen érdekesen kerültek szóba ezek a panaszok legutóbb Székesfehérvár város közgyűlésén, ahol a városi bizottsági tagok sorában helyet foglaló gazdák élénk színekkel esetenléték a károkat, amelyeket a gazdák a vadászok gondatlan eljárása miatt szenvednek. A városi közgyűlés látható megértéssel fogadta ezeket a panaszokat és utasította a városi tanácsot, hogy a bérli vadászársaság alapszabályaiban gondoskodjék a gazdák jogos panaszainak kiküszöböléséről. Ez az álláspont mindenképpen igen helyes és előreláthatólag az ország minden részében történnek majd olyan intézkedések, amelyek elejét veszik annak, hogy a vadászat nemes sportját üző városi emberek gondatlanságukkal károkat okozzanak a gazdákknak.

HIREK.

**— A katolikus nagygyűlés tartama
alatt reggelig ég a villany.** A holnap kezdődő katolikus nagygyűlés hatalmas tömegeket fog Szentestre vonzani. A nagygyűlés rendezőbizottsága tehát azzal a kéressel fordult a villamosművek igazgatóságához, hogy a katolikus nagygyűlés tartama alatt az áramszolgáltatást a reggeli órákig terjessze ki. A városi villamosművek igazgatósága foglalkozott a kérdéssel és Cseuz Béla műszaki tanácsos előterjesztésére úgy határozott, hogy a villanyszolgáltatást szeptember hó 6., 7. és 8-án a reggeli órákig meghosszabbítja. Ezzel a határozattal tehát lehetővé vált, hogy az éjszakai szentségimádáson a szentesi és vidéki hívek zavartalanul vehetnek részt.

— A városházi hivatalos órák. Az őszi idő beálltával a városi tanács úgy határozott, hogy a nyári hónapokban érvényben volt hivatalos órákat megszünteti és szeptember 7-től, hétfőtől kezdve reggel 8 órától 2 óráig tartanak hivatalos órákat a városházán.

— Országos vásárok. Öcsödön szeptember 12-én, Kiskundorozsmán pedig 13-án tartják meg az országos vásárt, amikor is vészmentes helyről bármilyen jószág szabályszerű járlevéllel felhajtható. Itt említjük meg, hogy a szentesi őszi országos vásár szeptember 19., 20. és 21. napjain zajlik le.

**— Szeptember 10-ig kell bejelenteni
a derekegyházi kishaszonbérletről való le-
mondást.** A város gazdasági hivatala felszólítja mindazokat a derekegyházi kishaszonbérletet, akik e bérletüket az 1925/26. gazdasági évben megtartani nem kívánják, ebbeli szándékukat szeptember 10-ig a gazdasági hivatalban jelentésük be. Aki e bejelentési kötelezettségnek eleget nem tesz, úgy tekintik, mintha a bérletet továbbra is megakarná tartani és a haszonbéri összeget, még ha a földet nem műveli is, szigorúan behajtják.

**— Ritka égi tűnemény Nyugamagyar-
országban.** Tegnap este ritka égi tűneményben volt része a soproniaknak. Az eget felhők borították, csak egy helyen kékllett felhőmentes kék sáv. Fénylovcok az égnek a tiszta kéklő részén váratlanul szemkápráz-
tató villanás döbentette meg az embereket. Olyan gyorsasággal, melyet csak a szem

elképzelhetett, de gondolat nem követhetett, gyermekfej nagyságu és vizesópp formájú égitest lángolt föl s ragyogásával betöltötte az eget, a teret és a házakat. A következő szemhunyasznál már három-négy kisebb-nagyobb darabra válva ellobbant, mint valami káprázat s csak pár másodpercig látható báránnyfelhőszerű fehér füstoszslány jelezte a nyomát. Az álmélkodó szemtanuk még föl se ocsudtak, amikor az égi magasságban dörrénés csattant fel, amely szokatlan hangjával olyan érzést támasztott, amilyet a földrengést kísérő moraj idéz elő. Ezzel a nagyszerű égi tűzijáték be is fejeződött. A ritka jelenség kísérő tüneteit azok is észlelték, akik zárt helyen tartózkodtak s az égitestet nem látták. Az egyik szemtanu lámpavilágos szobájában hirtelen ragyogás nyomta el a lámpafényét, mint villámláskor. De míg a villám fénye villanásszerű, a tegnap esti fényjelenség föllángolásához hasonlított. Ezt követte pár másodperc múlva a robaj, amelyről a zárt falak közt tartózkodók is megállapították, hogy sem menydörgéstől, sem fegyvertől, sem gépektől nem származhatott, annyira szokatlan, idegenszerű volt a hangja. A szemtanuk előadából megállapítható, hogy az égi tűnemények egy éppen nem szokatlan, csak ritka jelensége játszódtott le tegnap este: meteorit jelent meg és robbant föl Sopron fölött.

— Időjárás. (A Meteorológiai Intézet jelentése). Északnyugati szelekkel változó-kony, hűvös idő, az eső csökkenésével.

Felelős szerkesztő: DR. SZITTNER IMRE.

Felelős kiadó: RÓNAI ERNŐ BÉLA.

Kiadótulajdonos:

SZENTESI UJSÁGÜZEM KÖNYVNYOMDA R. T.

Telefon hívószám: 53.

MOZI.

Ünnepélyes előadásokat vasárnap, hétfőn és kedden tart a Tudományos Mozgósínház. Vasárnap, szeptember 6-án három előadás. Az I-ső délután 5 órakor mérsékelt helyárrakkal, a II-ik este 7 órakor, a III-ik előadás este 9 órakor kezdődik rendes helyárrak mellett. Szinre kerül: Gaumont Híradó (világeseemények) és Női divat-revü. „Nem akarok autót látni” látványos felvétel 7 felvonásban. „Móric, a csodamajom”. Amerikai burleszk 2 felvonásban. — Hétfőn, szeptember 7-én két előadás. Az I-ső előadás pont este 6 órakor, a II-ik előadás pont este 8 órakor kezdődik rendes helyárrak mellett. Szinre kerül: „Bob és a lakáshány”, amerikai burleszk 2 felvonásban. „Csak párosan szép az élet”, vigjáték 5 felvonásban. „Pilot az angolparkban”, amerikai burleszk 2 felvonásban. — Kedden, szeptember 8-án két előadás. Az I-ső előadás pont este 6 órakor, a II-ik előadás pont este 8 órakor kezdődik rendes helyárrak mellett. Szinre kerül: „Szentivánéji bál”. Egy kisleány regényes története 8 felvonásban. Főszerepben: Médy Cristians és Olga Tschechowa. „Max Áron a pácbán”, amerikai burleszk 2 felvonásban.

15 hektó prima csongrádi siller bor 23 évi termés eladó, Ugrainál Kispiac. 3289

Egy vidéki polgárista leány, vagy gimnázista tanuló fiút kosztra, kvártélyra elvállalok. Cim a kiadóban megtudható. 3307

ó-bndal
légszesz-
gyári díó


KOKSZ

gyári áron szerezhető be
GYURICZA

**Kossuth-u. 6.
(Görögudvar)**

fa-, szén- és kokszereskedőnél

1951

Halló!**Halló!****Halló!****Bérrautó fuvarozást pontosan****és olcsón eszközölnék Sebessi testvérek, Kossuth-utca, Vásártér.**Ugyanott beszerezhető mindenféle autó- és kerékpárokhoz szükséges külső- és belsőgumik és egyéb felszerelések.
Nagy javító műhely!  1792 Autógumik vulkanizálását jól és pontosan végezzük.**Terménytőzsde.**

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki újbuzza 377.500, újzab 245.000, újárpa 275.000, rozs új 260.000, tengeri 265.000 korona.

Pubifésűk
Diadal
Párisi gummitekerés
(láb- és bokacsinosító)
Kül- és belföldi arekrémek
Zsirtalanítók
Kölni-vizek
Hajfestékek
Vászoneipőtszítóklegolcsóbb bevásárlási helye a
TOFFLER drogéria Szentes.40-50 métermázsza búzát keresek
kölcsön. Cim a kiadóba.**Cséplésre**állandóan raktáron tartok
elsőrendű darabos 2544porosz, tatabányai és salgó-
tarjáni kőszentet, retorta fa-
szentet,

száraz bükkhasáb, tuskózott és aprított

tüzifát.**NÁDOR DEZSŐ** fakereskedő,
Sarkady N. Antal-u. 23. Telefon 82.**A ZSOLDOS R. T.****Fehérkenyere 6000****Barnakenyere 5600****Kenyérsütés kg.-ként 500****Kifli, sósperec stb. 600****Ujdonságok!****Megérkezett**Friss tavaszi árúim: ugymint
karton, festő, liberti sima és
mintás vásznak, siffonok, ág-
terítő és függöny anyagok,
szövet, eponzs kendő árú,
nagy választékban.
Pontos kiszolgálás!**Kiss Sándor**rőfős- és divatruháza
Kossuth-utca. Dobray-ház. 1729**Előnyomda!****A Szentesi Gyümölcs-, Szőlő- és Zöldségtermelők Szövetkezete.**

Telep: Nagyhegy 250. — Főlerakat: Halász L. (Tóth J.-utca 59.)

Szeszfőzdében szilvafőzés megkezdődik.

Kérjük a feleket, hogy anyagjaikat az előrejelzett főzési napokra hozzák ki.

Reggeltől estig mindenki szabadul.

Csütörtökön a körzetbeliek főznek, nem a szentesiek.

**Használt és új
varrógépek, kerékpárok**leszállított árban, kedvező részletfizetési
feltételek mellett, jótállással kaphatók**Weinberger**műszerésznél, br. Harueker-utca 9. sz.,
cesendőrlaktanyával szemben.Javítások szakszerűen és jótállással
készülnek.**Egy boglya hereszéna eladó**
Kistőkén, értekezni lehet Kurcaparti-utca 26.**FEUERER-féle szabadalmazott
ágybetétek, kocsikulcsok,**
a létező legjobbak, könnyen
kezelhetők. — Az összes kárpitos-munkák
a legolcsóbb és legjobb kivitelben készül-
nek **FEUERER ÁRMIN** kárpitos-
nál, Kossuth-utca 28. szám.**Makulatura csomagolópapír**kis és nagy mennyiségben kapható
lapunk kiadóhivatalában.**„Petőfi Szálloda“ kerthelyisége****Minden pénteken a m. kir. 10. honv. gy. ezred teljes
zenekara (34 tag) hangversenyez:**

1. Lövészek, induló, Stolz.
2. Marica keringő, Kálmán.
3. Toxtrott a „Bajadér“ operettből,
Kálmán.
4. Egyveleg magyar dalokból, Kövér.
S z ű n e t.
5. Barcarola, Mendelsohn.
6. Jégvirágok (keringő), szoboszlói
Kovács.
7. Két dal szöveg nélkül, Mendel-
sohn—Zay.
8. Miért? (Valse-Boston) Donaldsohn.
9. Ah die Blanka, shimmy, Benes.
10. Vizesés, Kral.
11. Közel a célhoz, induló, szoboszlói
Kovács.

Szoboszlói Kovács Béla karnagy személyes vezetésével.

Minden este Lipitor Imre zenekara hangversenyez.**Saját készítményű
kitünő cukrászsütemény, fagylaít, jegeskávé!****Állandóan frissen csapolt Szent János sör!****Távirat**

KOVÁCS CIPŐHÁZ

SZENTES

Megyek vissza a déli sarkra
Ezért kérek a világ legjobb
és legolcsóbb cipőjéből tiz
párát azonnal hozzám küldeni

Hálás köszönettel

AMUNDSEN
OSLÓ